

法官提醒

女子要求前夫支付孩子抚养费,向法院申请强制执行 法院向她开出5万元罚单,这是咋回事?

通讯员 路余 许昊天

在执行案件中,法院对被执行人拒不履行义务处以罚款或拘留的案例常常有。但近日,慈溪市法院通报一起案件,对一起执行案件的申请执行人何某开出5万元的罚单,据悉,这是该院首次因申请执行人恶意申请强制执行对其进行罚款。

事情还得从何某和前夫周某的离婚案说起。2011年4月,何某和周某签订了离婚协议,约定两人的婚生女随女方生活,周某支付抚养费。

然而,何某一直没收到前夫该给孩子的教育费、医药费、保险费等。于是,在2018年4月,她以女儿的名义,向法院提起诉讼,请求判令周某支付7年间的教育费9万余元和医药费2500元,同时要求支付7年间保险费共计3.5万元。

同年5月,此案开庭,原被告双方达成和解,对之前和今后女儿成长过程中所需各种费用,分阶段地作了详细约定。

2021年2月,何某以周某未按约支付抚养费为由,向法院申请强制执行。可当执行干警联系周某时,周某却表示,他早在2018年10月一次性付给了何某50万元,理应算是履行了抚养义务。为证明自己所言非虚,周某还向法院提交了二人的微信聊天截图及相关转账证明。这份聊天记录中,显示何某曾明确有过“我明白你的意思,你是一次性把小孩的抚养费给我了,我知道了”的表述。

为查明事实,法院组织双方进行听证。何某承认周某曾经给过自己50万元,但她认为这笔款项属于离婚补偿款,并非是给女儿的抚养费。听证结束后,执行干警向双方阐述了虚假诉讼的严重后果,告知其虚假申请强制执行若查证属实,将会被依法严肃处理。



实,将会被移送公安追究刑事责任。双方表示会认真听取执行干警的建议,再行协商款项支付事宜。

几天后,法院收到了何某的悔过书。原来,在二人随后的协商中,何某承认了周某已履行完全部义务的事实。

尽管周某原谅了何某,但司法权威不容侵犯、司法秩序不容破坏。考虑到何某目前的家庭情况以及经济能力,法院最终决定,对其作出罚款5万元的处罚。一周后,何某全数向法院缴纳了罚款。

法官提醒:

被执行人必须履行生效法律文书确定的义务,但案件的申请执行人也应该秉持诚实守信、实事求是的原则,正确、合理地使用自己的权利,故意隐瞒被执行人已履行法律义务的事实,恶意强制执行,这不仅违背了诚信原则,也严重浪费了宝贵的司法资源,损害了司法权威,应该承担相应的法律责任,将会被依法严肃处理。

法治漫画



网考舞弊

“‘阿里笔试’‘腾讯笔试’,保正确率,老字号,包过进面试。”眼下正值招聘求职旺季,竞争十分激烈。因疫情防控需要,招聘企业广泛设置网络笔试环节。记者调查发现,当前网上存在不少向应聘者提供各类企业特别是知名互联网企业网络笔试代助考舞弊服务的“枪手”,严重影响招聘工作公平公正。新华社 徐骏 作

小伙子“跑分”,“跑”出个开设赌场罪

本报记者 张宇洲 通讯员 王丹阳 王良辰

本报讯 “我知道赌博是违法的,但想着我们不过只是流转资金,不直接接触赌博,应该没事。没想到,被判了开设赌场罪。”临海3个小伙明知背后是网络赌博,却依然提供银行卡帮助流转赌资,结果后悔莫及。近日,临海市法院公开开庭审理了这起开设赌场案,王某、张某、周某为赌博网站“跑分”,被判处有期徒刑1年4个月至1年6个月不等,并处相应罚金。

去年8月,王某用手机浏览网页时,突然弹出来一则“在家轻松日赚两三百”的广告。看着屏幕上不断跳动的几个大字,王某点进去,按照上面提供的QQ号码添加了好友。很快,王某明白了,这是用银行卡周转赌博网站的钱来赚取佣金。他按照对方的要求,下载了一款手机APP,并绑定自己的多张银行卡,开始“赚钱”。几次尝试下来,王某发现,原来世上真有这样的“好事”,点点手指就能赚不少钱。张某、周某同样在上网时看到这则广告,和王某一样成为了“跑分”团队的成员。

法官说法:

最高法、最高检、公安部《关于办理网络赌博犯罪案件适用法律若干问题的意见》第二条明确规定,明知是赌博网站,仍为其提供资金支付结算服务,收取服务费数额在1万元以上或者帮助收取赌资20万元以上的,属于开设赌场罪的共同犯罪。本案中,3名被告人虽然未直接参与开设赌场行为,但是在明知是为赌博网站收取赌资的情况下,仍提供支付结算服务,获利4.6万元,收取赌资930多万元,故判决3名被告人构成开设赌场罪。

以此为戒

兜里一分钱没有
却去店里大吃大喝
拘留13天

通讯员 叶明銮

本报讯 兜里没有钱,却去人家店里大吃大喝了6个小时,结果为此进了拘留所。干出这种事的是郭某富,台州椒江安人,今年52岁。

上有近80岁的父亲,下有20多岁的儿子,郭某富却整日游手好闲,老是干些不三不四的事情。

5月10日晚,郭某富去当地一家饭店吃喝,花费600多元,最后用一个不值钱的手机抵了账。

5月15日晚8时许,馋虫又上来了。郭某富在杜桥车站叫了一辆黄包车,去了这家夜宵店,让夜宵店老板葛某垫付了8元车钱,说等下一起付账。葛某同意了。

郭某富进了店后,专挑好东西吃,猪肚、牛鞭、猪舌头,再来瓶劲酒热热场,接着,扁食、排骨汤也没有放过。这顿夜宵,一吃吃到凌晨2点,除了劲酒,郭某富还喝了9瓶啤酒。期间,他多次意欲借故溜走,无奈葛某一直盯着他。

眼看溜不掉,郭某富拉住了正好经过的两个熟人,请他们坐一起吃,想着让这两人结账,哪知人家屁股没有坐热就走了。

葛某要他结账,连黄包车钱一共250元。郭某富一分钱也拿不出,这次手机也没有了。

杜桥派出所民警接到葛某报警后,将郭某富带到派出所。他的父亲表示不可能帮他付钱,他的儿子则根本联系不上。因为骗吃骗喝,郭某富被处以行政拘留13天。

为逃避罚金刑
把房产送给了儿子
父子双双获刑

见习记者 李琪桉 通讯员 徐琼琼

本报讯 “我就是把房子过户了,怎么搞得我跟我儿子都被判刑啊!”近日,苍南县法院公开审理并当庭宣判了一起拒不执行判决、裁定案件,被告人黄某甲因赠与房产导致罚金刑无法执行,与其子双双获刑,法庭上,他满心懊恼。

黄某甲曾任村干部,任职期间,他利用职务便利,侵吞公益林补偿金10万余元。2016年12月,苍南县法院判决认定黄某甲构成犯贪污罪,判处有期徒刑1年,缓刑2年,并处罚金10万元。

判决书送达后,黄某甲出具书面保证,承诺于2017年2月6日前交清10万元罚金。然而仅过了1天时间,黄某甲就将自己名下的房产无偿赠与了儿子黄某乙与儿媳陈某,而黄某乙与陈某在明知黄某甲未缴纳罚金的情况下,仍与黄某甲在苍南县公证处签订了房产赠与合同。

2017年2月27日,三人在不动产登记中心办理了房产过户手续,致使黄某甲原生效刑事判决判定的罚金刑无法执行。之后,苍南县法院向黄某甲送达执行通知,黄某甲以经济困难为由申请分期付款,但到期后仍有5万元罚金未予履行(现已缴纳)。

法院经审理认定,被告人黄某甲犯拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑7个月,与原犯贪污罪所判处的有期徒刑1年,并处罚金10万元并罚,决定执行有期徒刑1年4个月,并处罚金10万元;黄某乙犯拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑6个月,缓刑1年。